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Стенограмма судебного заседания в Кировском районном суде г.Ярославля от 17 февраля 2014 г. по ходатайству следствия о продлении срока содержания Ю.В. Ласточкина под стражей

ЧАСТЬ 1.

СУДЬЯ: …о возбуждении перед судом ходатайства о продлении срока содержания под стражей обвиняемого Ласточкина Юрия Васильевича до шести месяцев ноля суток, то есть до 24 апреля 2014 года включительно. В зале судебного заседания присутствуют средства массовой информации. Пожалуйста, ходатайство у представителей о разрешении съемки в судебном заседании.
Представитель СМИ «ЗАКОНиЯ»: Ваша Честь, электронное средство массовой информации «ЗАКОНиЯ», зам главного редактор Каховский Артем Константинович, оператор Сокрутов Владимир Владимирович. Ходатайствуем о проведении видеосъемки в ходе заседания и, соответственно, аудиозаписи.
СУДЬЯ: В какой период?

Представитель СМИ «ЗАКОНиЯ»: По возможности, конечно, весь период хотелось бы заснять.
СУДЬЯ: Другие средства массовой информации. У нас в зале только представители электронных СМИ «ЗАКОНиЯ» или есть другие средства массовой информации?
Представитель «Рыбинск-40»: Нет, канал «Рыбинск-40» еще есть.

СУДЬЯ: Пожалуйста, называйтесь.
Представитель «Рыбинск-40»: Мы то же самое, присоединяемся, значит, к «ЗАКОНиЯ».

СУДЬЯ: Фамилия и имя.

Представитель «Рыбинск-40»: Сахаров Андрей Юрьевич. «Рыбинск-40» телеканал.
СУДЬЯ: Еще, пожалуйста.
Представитель Первого Ярославского телеканала: Первый Ярославский телеканал. Присоединяемся.
СУДЬЯ: Фамилию назовите, пожалуйста.
Представитель Первого Ярославского телеканала: Доброхотова Светлана.
СУДЬЯ: Еще есть?
Представитель ИТАР-ТАСС Метелица: Фотокорр ИТАР-ТАСС. Метелица.
СУДЬЯ: Метелица?

Представитель ИТАР-ТАСС Метелица: Сергей Иванович.

Представитель ИТАР-ТАСС Серов: Андрей Серов, да, ИТАР-ТАСС. Собственный корреспондент ИТАР-ТАСС.
Представитель газеты «Рыбинские известия»: Газета «Рыбинские известия», Бушманова и Муратова.
Представитель «Интерфакс»: Еще, будьте добры, «Интерфакс», Емельянова Татьяна.
СУДЬЯ: Не слышу.

Представитель «Интерфакс»: Емельянова Татьяна.
СУДЬЯ: Мнение участников процесса по заявленным ходатайствам.
Адвокат Машошина: Не возражаем.
СУДЬЯ: Не возражаете?

Адвокат Машошина: Нет.
Адвокат Анискин: Не возражаем.

Адвокат Маркарьян: Нет-нет, не возражаем.
Адвокат Юдин: Не возражаем.

СУДЬЯ: Мнение, мне не видно, следователя, пожалуйста.
Следователь Охнич: Ваша Честь, полагаю, что съемка должна производиться какой-то период, поскольку в ходе данного заседания будут оглашены сведения, касающиеся состояния здоровья обвиняемого.
СУДЬЯ: Мнение прокурора.

Прокурор: Ваша Честь, у меня нет возражений о присутствии средств массовой информации.
СУДЬЯ: Мнение обвиняемого.

Подсудимый Ласточкин: Как адвокаты.
СУДЬЯ: Суд на месте постановил разрешить в судебном заседании протокольную видеосъемку в течение 10 минут. Суд устанавливает личность обвиняемого. Встаньте, пожалуйста. Ваши фамилия, имя, отчество.
Подсудимый Ласточкин: Ласточкин Юрий Васильевич.
СУДЬЯ: Дата вашего рождения.
Подсудимый Ласточкин: 23.04.1965.

СУДЬЯ: Родились где?

Подсудимый Ласточкин: Город Рыбинск.
СУДЬЯ: Гражданство ваше?

Подсудимый Ласточкин: Российское только.

СУДЬЯ: Образование.

Подсудимый Ласточкин: Высшее.

СУДЬЯ: Семейное положение.

Подсудимый Ласточкин: Женат.
СУДЬЯ: Дети несовершеннолетние есть?

Подсудимый Ласточкин: Двое.
СУДЬЯ: Какой возраст детей?

Подсудимый Ласточкин: 5 и 10.
СУДЬЯ: Проживаете по какому адресу?
Подсудимый Ласточкин: Ленина, 152-19, город Рыбинск.

СУДЬЯ: Зарегистрированы там же?
Подсудимый Ласточкин: Да.
СУДЬЯ: Место работы, должность.
Подсудимый Ласточкин: В настоящее время не работаю.

СУДЬЯ: Но вы не уволены с должности?

Подсудимый Ласточкин: Нет, я отрешен, да… временно отстранен.
СУДЬЯ: Назовите, пожалуйста, должность, где и когда отстранены.
Подсудимый Ласточкин: Глава администрации городского округа город Рыбинск.
СУДЬЯ: Когда отстранены от должности?
Адвокат Маркарьян: Можно я? Можно?

Подсудимый Ласточкин: В октябре… в октябре 13-го года.
СУДЬЯ: Объявляется состав суда. Защитников ордера передайте, пожалуйста, суду. Объявляется состав суда. Материалы рассматриваются Кировским районным судом города Ярославля в составе председательствующего судьи Шибаевой при секретаре Таракановой. В деле участвует старший помощник прокурора Кировского района города Ярославля Седова, старший следователь первого отдела по расследованию особо важных дел СО СК России по Ярославской области Охнич. Защиту обвиняемого осуществляют адвокат Юдин, Анискин, Машошина и Маркарьян. Удостоверения возьмите, пожалуйста. Участникам судебного заседания разъясняется право завить отвод суду, секретарю, прокурору. Отводы имеются у обвиняемого?
Подсудимый Ласточкин: Нет, у меня нет… не имеется отводов.
СУДЬЯ: Отводы у защиты?
Адвокат Анискин: Нет.
Адвокат Маркарьян: Нет.
Адвокат Юдин: Нет.

СУДЬЯ: Отводы у прокурора?

Прокурор: Отводов не имею.

СУДЬЯ: У следователя?

Следователь Охнич: Не имеется.

СУДЬЯ: Суд разъясняет обвиняемому права в судебном заседании. Обвиняемый вправе знакомиться с материалами, которые предоставлены суду органами предварительного расследования в обоснование необходимости продления срока содержания под стражей до шести месяцев, а именно до 24 апреля 2014 года включительно. Вправе заявлять отводы, ходатайства, выражать свое мнение по рассматриваемым в судебном заседании вопросам, задавать вопросы участвующим лицам, знакомиться с протоколом судебного заседания, приносить на него свои замечания, обжаловать вынесенное судом постановление в апелляционном порядке в течение трех суток с момента его вынесения в Ярославский областной суд и участвовать в рассмотрении жалобы областным судом. Вам понятны права в судебном заседании?
Подсудимый Ласточкин: Да, понятны, Ваша Честь.

СУДЬЯ: Ходатайства имеются?
Подсудимый Ласточкин: Нет.
СУДЬЯ: Присаживайтесь. У защиты ходатайства?
Адвокат Юдин: Ваша Честь, ну, я…

СУДЬЯ: Фамилию называйте только.

Адвокат Юдин: Давайте… адвокат Юдин. Я прошу приобщить к материалам дела о состоянии… справку о здоровье матери Юрия Васильевича Ласточкина, Ласточкиной Ангелины Васильевны, но огласить ее уже только после завершения протокольной части.
СУДЬЯ: Еще ходатайства защиты?
Адвокат Маркарьян: Да, еще есть ходатайство о приобщении к материалам дела…

СУДЬЯ: Фамилию назовите, пожалуйста.
Адвокат Маркарьян: Адвокат Маркарьян Рубен Валерьевич. Ходатайство о приобщении к материалам дела двух заключений специалистов. Одно заключение специалиста – лингвистическое заключение из Института русского языка имени Виноградова за подписью старшего научного сотрудника отдела культуры русской речи Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института русского языка имени Виноградова Российской академии наук. Значит, второе заключение – доктора юридических наук профессора Григорьева Виктора Николаевича, заведующего кафедрой уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Московского психолого-социального университета. Оба заключения даны в соответствии со статьей 58 Уголовно-процессуального кодекса на основании запросов адвокатов Маркарьяна, Машошиной и Анискина. И, значит, в одном ходатайстве речь идет об оценке слов «сучонок, ты сядешь» с точки зрения возможности употребления и восприятия этих слов как угрозы применительно к Уголовно-процессуального кодексу, а лингвистическое заключение – как можно оценивать эти слова, «сучонок, ты сядешь», с точки зрения семантики русского языка. Соответственно, оба этих заключения имеют значение для рассмотрения настоящего дела сегодня, так как именно основания о том, что Ласточкин употребил эти слова на… во время проведения очной ставки является основанием, по мнению следствия, для дальнейшего содержания его под стражей. Прошу вас, Ваша Честь, приобщить к материалам дела.
СУДЬЯ: Еще ходатайства у стороны защиты имеются?
Адвокат Машошина: Нет, мы поддерживаем эти.

СУДЬЯ: У вас?
Адвокат Анискин: Нет, на данный момент – нет.
СУДЬЯ: Имеются ходатайства у следователя?
Следователь Охнич: Пока нет.

СУДЬЯ: Мнение по заявленному, есть возражения против приобщения?
Следователь Охнич: Возражений нет.
СУДЬЯ: Мнение прокурора?

Прокурор: Возражений не имею.
СУДЬЯ: Свои ходатайства есть?

Прокурор: Ходатайств нет.
СУДЬЯ: Обвиняемый, ходатайства защитников поддерживаете?

Подсудимый Ласточкин: Да, поддерживаю, Ваша Честь.
СУДЬЯ: Суд на месте постановил удовлетворить заявленные защитниками ходатайства, приобщить к материалам дела лингвистическое заключение специалиста, заключение специалиста Григорьева, а также справку о состоянии здоровья матери подсудимого, исследовать их в ходе судебного заседания. Суд переходит к рассмотрению дела по существу. По ходатайству выступать следователь будет или прокурор?
Прокурор: Следователь.

Следователь Охнич: Я.
СУДЬЯ: Пожалуйста.
Следователь Охнич: Уважаемый суд, Ваша Честь! Орган следствия обратился в суд с ходатайством о продлении срока содержания под стражей обвиняемому Ласточкину Юрию Васильевичу сроком на 2 месяца 00 суток, а всего до 6 месяцев 00 суток, то есть до 24 апреля 2014 года. Срок предварительного следствия продлен в установленном законом порядке, следствие на настоящий момент времени поддерживает данное ходатайство в полном объеме и полагает, что ходатайство должно быть удовлетворено, срок содержания под стражей обвиняемому Ласточкину должен быть продлен, поскольку основание… обстоятельства, послужившие основанием для избрания в отношении обвиняемого меры пресечения в виде заключения под стражу на настоящий момент времени не изменились и не отпали. Ласточкин обвиняется в совершении особо тяжкого преступления коррупционной направленности, совершение… преступление совершено умышленно. В настоящий момент времени по делу произведен значительный объем следственных действий, в том числе, с участием самого обвиняемого. Между тем, по делу на настоящий момент времени не произведен большой объем судебных экспертиз, о чем свидетельствуют сведения, полученные из Ярославской лаборатории судебных экспертиз. Поскольку получены они были после направления данного… материалов ходатайства, в пятницу вечером, прошу их приобщить к настоящему материалу. В соответствии с данной информацией большинство судебных экспертиз будет произведено только до конца марта 2014 года, текущего года. Более того, с целью оптимизации производства следственного действия по ходатайству экспертов были назначены отдельно ряд судебных экспертиз, порядка 15 штук. Говоря о состоянии здоровья обвиняемого Ласточкина, прошу приобщить к материалам ходатайства заключение эксперта №10, в соответствии с выводами которой при производстве комплексной судебно-медицинской экспертизы в отношении обвиняемого не выявлено каких-либо заболеваний и состояний, указанных в перечне тяжелых заболеваний, препятствующих содержанию под стражей подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 января 11-го года «О медицинском освидетельствовании подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений», а также заболеваний и состояний, требующих оказания неотложной медицинской помощи в условиях стационара. О заболеваниях, выявленных данным заключением… средства массовой информации, можно, да, произносить, Ваша Честь?
СУДЬЯ: Угу.

Следователь Охнич: Да. Ну, здесь на ваше усмотрение, то есть они указаны в первом пункте, если не будет возражать защита и сам обвиняемый, можно будет их здесь огласить. Прошу также приобщить к материалам данного ходатайства данное заключение, его ксерокопию в одном экземпляре. Данные обстоятельства нам дают делать вывод о том, что препятствий к содержанию под стражей обвиняемого не имеется. Кроме того, касаясь тех обстоятельств, послуживших для продления срока содержания под стражей последний раз, с учетом даже поступивших исследований от защитников, необходимо констатировать тот факт, что Ласточкин все-таки высказывал в адрес свидетеля Иванова 11 декабря 13-го года при проведении очной ставки, как мы полагаем, угрозы. И которые свидетель непосредственно таковыми их воспринимал. Полагаем, что, оставаясь на свободе, обвиняемый в связи с этим будем оказывать воздействие, используя свои административные ресурсы и личные связи, на свидетелей по делу, личности которых, собственно, ему все известны. И большинство этих свидетелей составляют его подчиненные, то есть администрация города Рыбинска.
Подсудимый Ласточкин: Ваша Честь, возможно вопрос?
СУДЬЯ: Задавайте вопрос.

Подсудимый Ласточкин: Можно, да?
СУДЬЯ: Да.

Подсудимый Ласточкин: Ваша Честь, а можно перечислить, кто из свидетелей является моими подчиненными, и какой есть у меня административный ресурс? Я не работаю в администрации, временно отстранен от должности. Свидетели, которые проходят по делу, Иванов, Телегин, также не работают ни в ГУПе, ни в администрации, каким образом я могу на них воздействовать с помощью административного ресурса, которого у меня нет? Они не являются сотрудниками ни администрации, ни муниципальных учреждений города Рыбинска? Это нонсенс просто, что это сейчас ставится этот вопрос и обсуждается. Просто нонсенс! Спасибо, Ваша Честь.
Следователь Охнич: Ваша Честь, хотелось бы закончить. На вопросы тоже отвечу обвиняемого, но при этом хотелось бы закончить. В постановлении о возбуждении перед судом ходатайства о продлении срока содержания под стражей указаны, в том числе, конкретные следственные действия, произведенные с момента продления срока следствия и продления срока содержания под стражей обвиняемого, они указаны здесь на втором листе. Если имелась возможность у обвиняемого ознакомиться с данным ходатайством, то он должен знать. Хотелось бы констатировать, что следствие просит удовлетворить данное ходатайство еще потому, что орган предварительного следствия производит в настоящий момент времени большой объем следственных и иных процессуальных действий, направленных именно на окончание предварительного следствия, предъявление обвинения Ласточкину в окончательной редакции и для выполнения требований, предусмотренных статьями 215, 216, 217, то есть для ознакомления с материалами дела. Собственно говоря, для этого истребуется и дополнительный срок, который, как мы полагаем… на период которого должен Ласточкин содержаться под стражей. При условии, если будет необходимость производства иных следственных действий, естественно, органы следствия будут ходатайствовать… выходить с ходатайством в суд о продлении срока содержания под стражей. Если будет необходимость. Все, Ваша Честь.
СУДЬЯ: Вопрос помните заданный?
Следователь Охнич: Да, помню, конечно.
СУДЬЯ: Пожалуйста.
Следователь Охнич: Насчет административных ресурсов. По делу большинство свидетелей допрошенных непосредственно являются… ну, главное указать, наверное, что это местные жители, жители города Рыбинск. Естественно, большинство личность… личность которых Юрию Васильевичу известна. Большинство из них – это настоящие, бывшие, это неважно, это сотрудники администрации. А то, что тот факт, что обвиняемый отстранен сейчас от должности, как правильно было изначально замечено, вы не уволены, вы отстранены. И фактически вы сохраняете за собой эти административные ресурсы в будущем. Все, Ваша Честь.

СУДЬЯ: Еще вопросы имеются у других участников процесса?
Адвокат Маркарьян: Да, имеются.

СУДЬЯ: Задавайте.

Адвокат Маркарьян: Вы сказали, назначено порядка 15 штук. Сколько это конкретно? Экспертиз имеется в виду. Вы сказали, порядка 15 штук. 17? 14?
Следователь Охнич: Насколько нам известно, заместитель руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел Горшков ознакомил сторону защиты и обвиняемого с 17 судебными экспертизами.
Адвокат Машошина: А у вас нет?

Адвокат Маркарьян: Я сейчас спрашиваю просто у вас.

Адвокат Машошина: Вы же член группы.
Адвокат Маркарьян: Вы сказали: «Порядка 17 штук».

Следователь Охнич: Да.
Адвокат Маркарьян: Вы в следственном отделе. Я переспрашиваю, сколько? Мы знаем о 15 точно.
Следователь Охнич: 15.

Адвокат Маркарьян: То есть 15?

Адвокат Машошина: Больше нет?

Следователь Охнич: 15 фоноскопических экспертиз. 17-го…
Адвокат Машошина: А вас не исключили из следственной группы, можно вопрос?

Следователь Охнич: 17 января… Я не закончил.

Адвокат Машошина: А, хорошо.

Следователь Охнич: 17 января назначена судебно-психиатрическая экспертиза.
Адвокат Машошина: А вы еще член следственной группы?

Следователь Охнич: Так точно.

Адвокат Машошина: Но конкретное количество экспертиз, сколько назначено, вы не знаете?
Следователь Охнич: Меня поставили в известность на последний момент, когда я сюда прибывал, что их 17.
Адвокат Машошина: А до этого вы не участвовали?
Следователь Охнич: А вы, сторона защиты, которая с этими экспертизами знакомились, вы не знаете, какие?

Адвокат Машошина: Сейчас вы выступаете, когда буду я выступать, вы мне ответите… я отвечу на вас.
Следователь Охнич: Я на ваш вопрос ответил. У меня информация о 17 назначенных судебных экспертизах.
Адвокат Машошина: А скажите, пожалуйста, на каком основании следствием сделан вывод о том, что высказанные слова на очной ставке являются угрозой?
Следователь Охнич: Со слов непосредственно товарища Иванова, свидетеля. Мы их берем за основу, естественно, потому что человек в данном случае должен реально воспринимать высказанные в его адрес слова. Свидетель Иванов их воспринял как угрозу.
Адвокат Машошина: А скажите, пожалуйста, насколько мне известно, были опрошены, и мы прикладывали к материалам дела опрос Захарова, который говорил о том, что тоже на него оказывается давление представителями правоохранительных органов, это не воспринято как угрозы следствием, не приняты меры?
Следователь Охнич: Я не знаю, о каком Захарове вы говорите. Я в своем ходатайстве констатирую факт угроз, высказанных в адрес свидетеля Иванова.

Адвокат Машошина: То есть вы согласились с мнением Иванова, следствие согласилось?
Следователь Охнич: Что значит, согласились? Свидетель указал о том, что…

Адвокат Машошина: Вы же с… вы это указываете в своем ходатайстве.
Следователь Охнич: …высказанные в его адрес слова обвиняемого Ласточкина он воспринял как угрозу.
Адвокат Маркарьян: Я вопрос просто хочу конкретизировать, чтоб вы поняли, о чем речь идет. Это ни в коем случае не давление на вас, это просто вопрос. В постановление ва… ну, не вашем, а Горшкова, как следователя, да?.. Или его, Горшкова еще, да, постановление?
Адвокат Машошина: Да.
Адвокат Маркарьян: Указано, что Ласточкин имеет возможность оказать давление на свидетеля на том основании, что… и, значит, реплики Ласточкина в адрес Иванова при проведении очной ставки с учетом пояснений были восприняты Ивановым как угроза. Значит, мы ознакомились с этим вашим ходатайством о продлении стражи. Но есть такое у нас постановление пленума Верховного суда, свежее, от 19 декабря, «О практике применения судами законодательства о мерах пресечения». Ну, и, соответственно, здесь идет речь и о продлении. Так вот, пункт 29 этого постановления говорит о том, что вы на веру как следователь не должны воспринимать, что говорит свидетель, вы должны давать собственную оценку. В вашем ходатайстве, обращенном к суду, собственной оценки следствия этим словам не дано, указано только, что свидетель Иванов испугался слов «сучонок», например. Он мог испугаться и с «мыльной брови». Ваша оценка непосредственно о реальности этой угрозы, о возможности ее осуществления и вообще, можно ли эти слова воспринимать как угрозу. Я имею в виду, не то, чтобы вы процитировали свидетеля…
Следователь Охнич: Я понял ваш вопрос.

Адвокат Маркарьян: А вашу.
Следователь Охнич: Я вас понял.

Адвокат Маркарьян: Вы забыли просто указать этот…

Следователь Охнич: Товарищ защитник, указывая свидетеля Иванова, мы, соответственно, доверяем данному свидетелю, полагаем, что нет оснований у него оговаривать обвиняемого.
Адвокат Маркарьян: Я не говорю о доверии, я говорю о вашей оценке. Пленум так говорит, вы должны оценивать.

Следователь Охнич: Мы оцениваем реальность этих угроз со слов свидетеля.
Адвокат Маркарьян: То есть вы оцениваете слово «сучонок» как угрозу? Правильно я понял вас?

Следователь Охнич: В совокупности высказанные слова в адрес свидетеля Иванова…

Адвокат Машошина: А сколько?
Адвокат Маркарьян: Подожди, подожди.

Следователь Охнич: Орган следствия полагает, что вот это вот высказывание…

Адвокат Маркарьян: Какое конкретно?

Следователь Охнич: Дает основание полагать, что обвиняемый, допуская возможность на следствии, в ходе официального следственного действия себе такие действия производить, есть возможность, оставаясь на свободе, оказывать воздействие…
Адвокат Маркарьян: Подождите, я правильно понял, он во время следственного действия сказал на… значит, употребил слово «сучонок»…

Следователь Охнич: А вы знакомились с материалом ходатайства?

Адвокат Маркарьян: Во время следственного действия.
Следователь Охнич: Да. Да.
Адвокат Маркарьян: В отношении свидетеля, находящегося под государственной защитой, при этом находясь под стражей. И вы, как следователь, сейчас говорите, что слово «сучонок» вы воспринимаете как угрозу свидетелю, правильно я вас понял?
Следователь Охнич: Ну, я могу третий раз вам повторить, товарищ защитник. Вы с ходатайством знакомились органов следствия?

Адвокат Маркарьян: Нет, вы так написали, я хочу, чтоб просто… чтоб в протоколе было ваше мнение. Потому что вы сослались на свидетеля.
Следователь Охнич: Мое какое мнение? Я поддерживаю данное ходатайство в полном объеме. Здесь в ходатайстве написано…

Адвокат Маркарьян: Нет, но вы же не прокурор. Это прокурор может поддерживать, а вы отвечаете на вопрос в данном случае. Вы же выходите с ходатайством, вы его сейчас поддерживаете.

Следователь Охнич: На ваш вопрос он уже три раз ответил. Мы полагаем, что вот эти высказанные в адрес свидетеля Иванова (...)(22:00).
Адвокат Маркарьян: То есть «предполагаем», своей оценки вы не даете, вы предполагаете?

Следователь Охнич: В совокупности не только вот этих высказанных фраз, к которым вы так очень пристально относитесь, мы и иные обстоятельства закладываем в ходатайстве, вы заметили?

Адвокат Маркарьян: Нет, подождите, я сейчас про иные не говорю.

Следователь Охнич: Да.
Адвокат Маркарьян: Я спрашиваю про конкретное, «сучонок» и «сядешь». Причем в каком контексте это было сказано. Скажите, пожалуйста, вы правда воспринимаете слова Ласточкина как угрозу «сядешь», и какие есть доказательства того, что Ласточкин имеет полномочия посадить свидетеля?
Следователь Охнич: Нам достаточно того факта, что эти фразы были высказаны. А свидетелем они восприняты как угроза, то есть…

Адвокат Маркарьян: Мне достаточно, Ваша Честь. Если в протоколе именно такое будет, я вполне удовлетворен.
Адвокат Машошина: Да, можно прям дословно, один в один?

Следователь Охнич: Ну, орган следствия…
Адвокат Машошина: Да. А можно еще один вопрос? Скажите, пожалуйста, какие все-таки доказательства, что Ласточкин, находясь на свободе, обладая значительными финансовыми ресурсами, может воспрепятствовать установлению истины по делу? Каким образом?
Следователь Охнич: Так…

Адвокат Машошина: Вопрос, каким образом?
Следователь Охнич: Понятно. Значит, ранее, при рассмотрении ходатайства предыдущего о продлении срока содержания под стражей обвиняемого, было заявлено на изменение меры пресечения на…
Адвокат Машошина: Вы хотите сказать, у Ласточкина есть деньги? Это мы знаем.
Следователь Охнич: Да, на тот момент были денежные средства…
Адвокат Машошина: А каким образом он может воспрепятствовать? Каким образом?

Адвокат Маркарьян: Конкретно.
Адвокат Машошина: Он может вам принести деньги, и вы прекратите следствие? Или он может в суд принести деньги, препятствуя следствию? Или он может прокурору? Конкретно можно сказать?
Следователь Охнич: В ходе того судебного заседания, кажется, уже… да, давались уже ответы на этот вопрос.
Адвокат Машошина: Нет, давайте, Ваша Честь, сегодня новое заседание, пожалуйста.
Следователь Охнич: И вам было сказано, что использование…

Адвокат Машошина: Мне не надо сразу «было». Мы сейчас в процессе.
Следователь Охнич: Вы перебиваете, товарищ защитник. Я услышал ваш вопрос.

Адвокат Машошина: Пожалуйста. У нас все в настоящем времени.
Следователь Охнич: Отвечая на ваш вопрос в… тогда и сейчас, было указано, что Ласточкин имеет достаточные денежные ресурсы, если вы именно о деньгах говорите…
Адвокат Машошина: Нет, я спрашиваю, как?

Следователь Охнич: Имеет возможность подкупить свидетелей. Вам этого достаточно?

Адвокат Машошина: Только бы свидетелей?
Адвокат Маркарьян: То есть ка… а у вас… Нет, секунду, Лена. Подожди, подожди.
Адвокат Машошина: Потерпевшего, свидетелей. Участников.
Адвокат Маркарьян: У вас нет конкретных данных, как он это собирался сделать, у вас нет рапорта толкового майора, который, допустим, эту информацию как-то переработал, вам довел, это просто предположение ваше, что он может, имея деньги, подкупить кого-то, да?
Следователь Охнич: Товарищ защитник, не было возможности заглянуть в будущее. Это наше предположение. Мы полагаем…

Адвокат Маркарьян: То есть это… Ваша Честь, для протокола, это предположение следователя о том, что, имея деньги, человек может кого-то подкупить. Мне достаточно.

Адвокат Машошина: Мне тоже достаточно.
Адвокат Маркарьян: Разрешите еще вопрос?
СУДЬЯ: Пожалуйста.
Адвокат Маркарьян: Я все же по угрозе. Что вам известно о том, обращался ли господин Иванов, свидетель Иванов, в адрес которого якобы высказаны угрозы, в правоохранительные органы с просьбой об… с заявлением о привлечении Ласточкина к уголовное ответственности?
Следователь Охнич: У меня таких сведений нет.
Адвокат Маркарьян: Таких сведений у вас нет. Спасибо. Понятно.
СУДЬЯ: Еще вопросы к следователю возникают?
Адвокат Машошина: Еще раз, конкретно, можете последний вопрос все-таки? Скажите, пожалуйста, все-таки какие доказательства на сегодняшний день представлены в качестве ваших доводов, которые находятся в материалах дела?
Следователь Охнич: Защитник, вы знакомились с материалами ходатайства? Ознакомьтесь, там все они есть. Орган следствия обязан…
Адвокат Машошина: А вы можете озвучить для людей, которые присутствуют?
Следователь Охнич: Обязан представить…

Адвокат Машошина: Вы знаете, нас даже не уведомили, что сегодня стража будет.
Следователь Охнич: Защитник… Вы это мне говорите сейчас?
Адвокат Машошина: Случайно, да.
Следователь Охнич: Вы это мне говорите?
Адвокат Машошина: Да, вам говорю.
Следователь Охнич: Ну, я начну с того, что я руководитель следственной группы.
Адвокат Машошина: Да мне все равно, вы же в следственной группе. Я не знаю…

Следователь Охнич: Я рад за вас. Все материалы, подтверждающие наше ходатайство, находятся непосредственно все в материалах. У вас было право ознакомиться.
СУДЬЯ: Нет больше вопросов?
Адвокат Маркарьян: Нет, пока нет вопросов.

Адвокат Юдин: Вполне достаточно.
СУДЬЯ: Присаживайтесь. Мнение прокурора.
Прокурор: Ваша Честь, мы поддерживаем заявленное ходатайство руководителя следственной группы о продлении срока содержания под стражей Ласточкина Юрия Васильевича. Мы полагаем, что данное ходатайство обосновано. Постольку поскольку предварительное следствие по данному делу продлено, оно продлено надлежащим должностным лицом на срок, установленный Уголовно-процессуальным кодексом. И постольку поскольку срок содержания под стражей истекает, в связи с чем невозможно продолжать работу с обвиняемым, мера пресечения на сегодняшний день избрана именно заключение под стражу, и основания для ее изменения, на наш взгляд, также не отпали, основания для этого в материалах дела имеются, состояние здоровья обвиняемого не препятствует его содержанию, каких-либо новых сведений, которые бы послужили бы основанием для изменения меры пресечения на более мягкую, на сегодняшний день защитой не представлено, в том числе, не имеется и в материалах настоящего представления. В связи с изложенными обстоятельствами, Ваша Честь, мы просим заявленное ходатайство удовлетворить и продлить срок задержания под стражей на указанный в постановлении срок.
СУДЬЯ: Вопросы к прокурору имеются?

Адвокат Машошина: Да, имеются. Скажите, пожалуйста, какие основания не отпали на сегодняшний момент?
Прокурор: Те основания, которые были изложены в постановлении суда при избрании моме… при избрании меры пресечения в отношении Ласточкина.
Адвокат Машошина: А можете конкретно пояснить?

Прокурор: Я не желаю пояснять, я вас отсылаю к надлежащему процессуальному документу, который здесь есть. И я полагаю, что здесь не место и не время задавать, так сказать, экзаменовать как следователя, так и участвующего прокурора.
Адвокат Машошина: То есть вы считаете, что голословность…

Прокурор: Вы сейчас только этим и занимаетесь.

Адвокат Машошина: То есть вы считаете, что голословное заявление следователя…

Прокурор: Мы полагаем, что на сегодняшний день следствием предоставлены все те документы, которые требует от следствия пленум Верховного суда, на который ссылается уважаемая защита, от 19 декабря 2013 года.
Адвокат Машошина: То есть те документы, которые сейчас представлены в ходатайстве, которые суд, я думаю, что потом озвучит, они являются доказательствами того, что Ласточкин оказывает давление, и Ласточкин может кого-то подкупить? Правильно я понимаю?

Прокурор: Я не думаю, что в материалах дела имеются доказательства того, что Ласточкин может кого-то подкупить, в противном случае сейчас и здесь же был бы изготовлен надлежащий процессуальный документ, который именуется, как вы знаете, рапорт об обнаружении признаков преступления. Такого в материалах дела нет, и поэтому говорить о том, что кто-то подозревает господина Ласточкина в том, что он собирается кого-то подкупить, таких сведений нет и быть не может в настоящее время. Другое дело, насколько вы пытаетесь сейчас использовать богатый русский язык для того, чтобы передергивать известные обстоятельства в свою пользу.
Адвокат Машошина: Нет, мы просто читали УПК, и там написано, состязательность процесса, когда стороны должны представить доказательства. Поэтому если следствие… и вы поддерживаете только домыслы следственной группы и какие-то предположения, тогда, в общем-то, вопросов больше нет.
СУДЬЯ: Еще у защиты имеются вопросы к прокурору?
Адвокат Юдин: Разрешите?

СУДЬЯ: Пожалуйста.
Адвокат Юдин: Я все же, раз вы упомянули всуе пленум от 19 декабря, здесь четко в пункте 21 сказано: «Должны подтверждаться основания для продления срока под стражей достоверными сведениями и доказательствами». Значит, в ходатайстве заявлено два, значит, так сказать, основания. Первое основание – наличие финансовых возможностей больших. Какие доказательства вы видите, что Ласточкин обладает большими финансовыми возможностями, в ходатайстве и в материалах дела?
Прокурор: Мы поддерживаем ходатайство по тому основанию, что согласны с его доводами о том, что обвиняемый может оказывать давление на своих… на тех свидетелей, которые установлены и допрошены в рамках настоящего уголовного дела. Каким образом это давление может быть оказано, с помощью финансового ресурса, нефинансового ресурса, еще каким-либо, это на сегодняшний день совершенно глупо предполагать, потому что это предположение. Мы сейчас не занимаемся составлением схемы будущего, предполагаемого, совершаемого, замышляемого преступления. Мы сейчас говорим о том, что у следствия имеются основания думать о том, что гражданин может оказать давление на свидетеля. Какие ресурсы он для этого использует и может использовать, на сегодняшний день Уголовно-процессуальный кодекс не заставляет нас, так сказать, оперировать этими данными и не позволяет этого делать.
Адвокат Юдин: Я все понял, спасибо.
Прокурор: Соответствующий протокол допроса уже неоднократно исследовался, был объектом исследования…

Адвокат Юдин: Все, понял.
Прокурор: …в первом судебном заседании, когда мера пресечения как таковая избиралась.
Адвокат Машошина: Нет, его еще не было тогда.
СУДЬЯ: Есть еще вопросы к прокурору? У обвиняемого нет к прокурору вопросов?
Подсудимый Ласточкин: К следователю у меня вопрос, Ваша Честь. Было названо, что кроме свидетелей есть еще потерпевший в этом деле. Мне хотелось узнать, кто там потерпевший в этом деле, его фамилию. Было перечислено, свидетели и потерпевший.
Следователь Охнич: В данном случае вообще мне хотелось бы указать на иных участников судопроизводства, в данном случае, свидетелей, потому что в контексте здесь имеется в виду товарищ Иванов.
Подсудимый Ласточкин: Он потерпевший?

Следователь Охнич: Свидетель.
Адвокат Машошина: Он потерпевший?

Следователь Охнич: Свидетель.

Адвокат Машошина: А вы назвали потерпевшим.
Подсудимый Ласточкин: Спасибо, Ваша Честь.

Следователь Охнич: Без фамилий, участников судебного производства, свидетелей.
Адвокат Маркарьян: Нет, у вас написано: «Потерпевший». Мы уточняем, вдруг там появился кто.
Следователь Охнич: Нет, свидетели. Нет, свидетели.
Адвокат Маркарьян: Ну, то есть вы опечатались, наверное, да?
Следователь Охнич: Я это постановление, товарищ защитник, извините, не готовил. Вы обратили на это внимание?
Адвокат Машошина: Нет, мы просто обратили внимание, что здесь написано.
Адвокат Маркарьян: Да я не против вас, честное слово. Вы не думайте, что мы о вас какого-то плохого мнения, просто так написано, и мы пытаемся понять, чего вы там поддерживаете.
СУДЬЯ: Значит, суд обсуждает ходатайство, заявленное во время выступления следователя о приобщении к материалам дела ответа замначальника ФБУ Ярославская лаборатория судебной экспертизы Жандаревой, это по экспертизам, и ксерокопии заключения эксперта от 7 февраля 2014 года – 14 февраля 2014 года в отношении Ласточкина.
Адвокат Машошина: Со справкой надо ознакомиться, с заключением.
Адвокат Маркарьян: А, может, перерыв попросим, если можно?
Адвокат Машошина: Ну, конечно, (...)(31:59).

СУДЬЯ: Сколько времени нужно? Оно на 17 листах.
Адвокат Юдин: Ваша Честь, я прошу перерыва. Я лично прошу перерыва. 15 минут. 17 листов.
Адвокат Машошина: Хотя бы для ознакомления нужно.
СУДЬЯ: Хватит 15 минут?
Адвокат Машошина: Наверное, уж постараемся.
Адвокат Юдин: Да.
СУДЬЯ: Перерыв 15 минут.
